

Старый Оскол в годы революции и гражданской войны



Работу выполнила
студентка 11-у группы
ОГАПОУ СПО СПК
Плутахина Татьяна Николаевна

2016 г.

В огне революции и гражданской войны

Со Старым Осколом связаны многие революционные события 1917-1918 годов. Борьба с немецкой оккупацией в 1918 г. и ожесточенное противостояние красных и белых, когда населенные пункты по несколько раз переходили из рук в руки.



В огне революции и гражданской войны

К весне появились в Старом Осколе первые отступавшие с Украины отряды Красной Гвардии, под городом развернулось переформирование частей Украинской Армии. Немцы и гайдамаки продвинулись на 70 верст в глубь Курской губернии.



В огне революции и гражданской войны



*В мае 1919 года к Старому
Осколу подошла
отступавшая из Донбасса
13-я Красная Армия, штаб
которой разместился в
доме купца Дьякова (где
сейчас Кондитерская
фабрика). Штаб 9-й
дивизии разместился в селе
Коробкого.*

В огне революции и гражданской войны

24 июля 1919 года белые войска генерала Май-Маевского заняли Белгород, а ставленник Троцкого, уполномоченный по обороне Курской области Бухарин приказал войскам не вести боев на линии Старого Оскола, а отводить части к Ельцу.



В огне революции и гражданской войны



В ночь под 19 сентября 1919 года проследовали через Старый Оскол на север последние регулярные части отступавшей Красной Армии, и город остался лицом к лицу с белыми корпусами.

В огне революции и гражданской войны

Осенью 1919 г. наступление белых приостановилось. Перегруппировав свои силы, красные нанесли ответный удар. Важную роль в этом противостоянии сыграл конный корпус красного командира С. М. Буденного, ставший в дальнейшем основой Первой Конной армии.



В огне революции и гражданской войны



4 декабря 1919 г. на поезде из Воронежа в Новый Оскол прибыли командующий Южным фронтом Красной Армии А. И. Егоров, член Революционного Военного Совета Южного фронта И. В. Сталин, назначенные в состав Революционного Военного Совета создаваемой Первой Конной армии К. Е. Ворошилов и Е. А. Щаденко.

В огне революции и гражданской войны

*5 декабря состоялось первое заседание Реввоенсовета
Первой Конной армии. Вечером состоялось второе
заседание, завершившееся подписанием приказа № 1 об
организационном оформлении Первой Конной Армии.*



Проходя по улице Пролетарской города Старого Оскола трудящиеся невольно обращают свои взоры на двухэтажное здание № 23, на котором установлена мемориальная доска.

В этом доме 5 декабря 1919 года проходило заседание Реввоенсовета Первой Конной Армии под председательством Климента Ефремовича Ворошилова. На заседании присутствовали И. В. Сталин и Е. А. Щаденко.

В огне революции и гражданской войны



*7 декабря 1919 г. в
Великомихайловке
прошел парад войск.
Перед строем конников
Сталин вручил
Буденному награду
ВЦИК РСФСР- золотое
боевое оружие (шашку)
с орденом Красного
Знамени на нем.*

В огне революции и гражданской войны

В 1919 г. в боях против белых, конный корпус Буденного отбил у противника города Старый Оскол, Новый Оскол, Корочу и Валуйки, сотни белгородских сел и деревень.



Заключение

- *Разумеется, победы, доставшиеся в кровопролитных боях, стоили немалых жертв нашему народу. Отдали жизнь за свободу и независимость нашей Советской Родины многие Старооскольцы. В Гражданской войне гибли честные сыны Отечества...Но в 1919 году Будённый смог отбить Старый Оскол в боях против белых, тем самым Старый Оскол был освобождён.*

Ссылки на информационные источники

<http://www.kavicom.ru/pages-view-2181>

https://ru.wikipedia.org/wiki/Старый_Оскол

<http://oskolregion.ru>



Контактная информация

E-mail:

Tanja120451060172@yandex.ru

Телефон: 8-915-564-12-51